

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

Я, Албанский Петр Павлович, родился 18 февраля 1908 года в г.Казани. Мой отец был рабочий-литейщик. Я помню, что до революции он был осужден в г.Казани за оскорбление царской личности. Мать - домохозяйка воспитывала пятеро детей. В 1912 году наша семья переехала в Петербург.

До 14 лет учился в школе, а с 1922 года стал учиться в ФЗУ завода имени Козицкого на слесаря-механика. В 1922 году вступил в комсомол. В период обучения в ФЗУ прошел вечернюю военную автошколу для допризывников, в 1923 году получил свидетельство о присвоении звания военного шофера. Окончив ФЗУ, с 1926 по 1929 г. работал на заводе имени Козицкого слесарем-инструментальщиком. В 1928 году вступил в члены Коммунистической партии. Избирался членом бюро коллектива комсомола и членом Василеостровского райкома комсомола. Как член РК ВЛКСМ, входил в состав комиссии по приему в Ленгосуниверситет. Избирался членом заводского комитета, председателем шефской комиссии над пятой ротой линкора "Марат". Был частично освобожденным членом завкома для выполнения обязанностей эконо. работника коллектива комсомола. Избирался членом парт. бюро завода имени Козицкого. В 1929 году был выдвинут для подготовки рабочих кадров в школу-завод "Комсомолец" инструктором-завмастерской. Входил в состав школьного совета. Избирался членом партбюро коллектива и председателем партбюро.

При Василеостровском райкоме КПСС окончил курсы политруков войск противовоздушной обороны. На общественных началах преподавал слесарное дело фабрично-заводской семилетки. На сборах

вневоинской подготовки был выдвинут командиром отделения. Там же избирался членом партбюро и председателем партбюро роты. Был награжден грамотой и подарком за четкое исполнение обязанностей отделкома и удостоен звания лучшего стрелка в полку.

С 1932 года работал на заводе ВООМПа механиком-бригадиром в секретном цехе. За качественное выполнение прибора III-II8 бригада получила благодарность и денежную премию.

Избирался членом партийного бюро коллектива завода и председателем партячейки цеха.

В январе 1933 года был в первый раз арестован и без суда приговорен к трем годам ссылки. Меня исключили из рядов партии. Ссылку отбывал в г.Коканде, работая слесарем-токарем в транспортной мех.базе серного рудника имени Совета Труда и Оборона (СТО). Был стахановцем, участвовал в городском слете стахановцев. Мое выступление на слете опубликовала городская газета. Награжден Почетной грамотой и званием "Ударник второго года второй пятилетки".

В ссылке, как и в обычной жизни, не замыкался в кругу узколичных интересов. Группе слесарей преподавал техминимум (справка № 723 от 25.II.1935г.). Сдал "отлично" Гос.экзамен на токаря (удостоверение Наркомтяжпрома № 43343 от 8.06.1935г.). Имел ращредложения. За активную работу в ячейке ВОИЗ премирован (решение ВОИЗ от 2.I2.1934 г.). За успехи в соцсоревновании награжден ценным подарком (приказ № 15 от 6.II.1935). Удостоен звания "Ворошиловский стрелок" (знак № 684155, удостоверение № 223 от 4.I2.1935 г.). Имел также иные поощрения и подарки. Кроме того, занимался воспитанием двух учеников из бывших беспризорных, один из которых жил в моей семье.

Должен сказать, что все мои невзгоды в этой ссылке и в дальнейшем рядом со мной переносила моя жена и верный товарищ.

Екатерина Ивановна (ныне покойная, ум. в 1984 году).

Освобожден из ссылки 9.01.1936 г. без права проживания в центральных городах. В Москве добился приема у одного из секретарей тов.Калинина М.И., просил разрешения жить в Ленинграде, получил отказ.

После убийства тов.Кирова С.М. многих ссыльных арестовывали. В Ленинграде арестовали и моего брата, члена партии с 1919 года, одного из основателей Ленинского комсомола в Петрограде. Брат был реабилитирован посмертно уже в 50-х годах.

С января 1936 года я проживал и работал в г.Казани на меховой фабрике № 4 слесарем. На общественных началах преподавал молодым токарям техминимум. Затем работал токарем на механическом заводе меховой промышленности.

4.09.1936 г. был вторично арестован и без суда приговорен к пяти годам лишения свободы. Срок отбывал в Воркуте. Работал шахтером в шахте "Капитальная" № 1., был механиком кирпичного завода, токарем в мех.цехе шахты "Капитальная", на Воркутинской ТЭЦ, в лаборатории КИП, механиком по приборам. Срок заключения был продлен до конца войны.

В заключении имел рацпредложения и тех.усовершенствования. Преподавал токарное дело заключенным-малолеткам. За добросовестную работу был освобожден до окончания войны в 1943 году, 9 ноября, без права выезда из Воркуты. Работал на ТЭЦ механиком. Моя семья из Ленинграда была эвакуирована в Кировскую область. Начальник предприятия "Воркута-уголь" генерал Мальцев М.М. дал мне возможность выехать в г.Киров, деревня Наумяты откуда я с семьей (жена и двое детей) вернулся в Воркуту. Здесь начал работать зав.мастерской мединструментов.

12.06.1945 г. был в третий раз арестован и без суда приговорен к десяти годам лишения свободы.

Срок заключения отбывал в г.Инте. Работал в шахте № I и шахте № 2 шахтером, на ремонтном заводе и на общих тяжелых работах. Имел рацпредложения.

18.12.1954 г. был освобожден и с этого времени находился на поселении в г.Воркуте, где встретился с семьей. Работал в управлении "Спецмонтаж" Печершахтстроя слесарем и механиком участка.

6.01.1956 г. был реабилитирован Верховным судом Коми АССР и освобожден из поселения.

Таким образом, я за свою жизнь был четырежды репрессирован, но целиком реабилитирован. Об этом свидетельствуют:

1. Решение Верховного суда ^{Коми} АССР № 4/857 от ¹¹ 2.01.1956 г;
2. Решение Верховного суда Татарской АССР № 2/4-У268 от 28.06.1956 г;
3. Решение Верховного суда РСФСР от 30.05.1959 г . за № 0С9-518;
4. Справка уполномоченного отдела МВД Коми АССР № I5546 от 14.02.1956 г.

Оставаясь в Воркуте, был, как и прежде, активным общественником. Избирался в стройком и председателем жилищно-бытовой комиссии управления "Спецмонтаж". В 1960 году избран членом президиума Воркутинского райкома угольной промышленности. Был членом техсовета при ГК КПСС. Указом Президиума Верховного Совета Коми АССР от 9.01.1957 г. награжден грамотой. 17.02.1960 г. награжден нагрудным знаком "Отличник соцсоревнования РСФСР" (№ 2213). Приказами по управлению "Спецмонтаж" № 93 от 27.04.1957 г., № 148 от 29.04.1958 г., № 238 от 6.11.1958 г., № 5 от 07.01.1958 г., № 44 от 9.02.1960 г. объявлены благодарности за производственную и общественную работу, вручены грамоты и денежная премия.

творчеству. За активное участие в рационализации производства был награжден Почетной грамотой и денежной премией (приказ № 20 по комбинату Печершахтстрой от 13.01.1959 г.), а также ценным подарком (приказ № 93 от 13.02.1958 г.). По итогам конкурса на лучшее предложение получил премию Совета ВОИР г.Воркуты в 1958 году. Кроме того, за общественную работу в ВОИРе премирован 2.01.1960 г. президиумом облсовета ВОИР. Из большого числа моих предложений одно внедрено было в войсках связи (акт от 1.03.1960 г. утвержден зам.начальника ЦНИИ инженером-полковником Удаловым).

Был членом НТО горное. Не раз выступал на страницах местной печати. Появлялись публикации и обо мне. Так, в двух номерах газеты "Заполярье" обо мне был напечатан очерк "Зов нового", в республиканской газете "Красное знамя" рассказывалось о моей рационализаторской работе. Журнал "На стройках Москвы" в этот же период дал статью о созданном мной буре для мерзлых грунтов.

В связи с отъездом из Воркуты был награжден за производственные успехи именными золотыми часами (приказ по управлению "Спецмонтаж" № 117 от 28.06.1960 г.). Тогда же был восстановлен в члены КПСС без перерыва в стаже.

Вернувшись в Ленинград в 1960 году, работал слесарем в ЦНИИ имени Крылова. Избирался председателем профбюро 8-го отделения, работал в месткомовской комиссии по соцобеспечению. Приказом № 531 от 9.08.1962 г. объявлена благодарность и присвоено звание ударника коммунистического труда. С 1963 года имел ряд предложений.

Пенсия назначена, как работавшему на подземных работах. Будучи пенсионером, работал с перерывами на ряде предприятий. Продолжал общественную деятельность. Более 20 лет являлся

~~председателем секции слесарей Леноблсовета новаторов. Был в~~
разные годы председателем Клуба изобретателей Выборгского ДК
культуры и техники, председателем совета новаторов ЛПО "Красная
заря", членом совета новаторов ЛОМО, штатным инструктором Дома
научно-технической пропаганды, общественным инструктором Гос-
комитета по науке и технике СССР (удостоверение № 60-А от 1967
года).

По моей инициативе в Гос.музее истории Ленинграда (Смолярный
собор) создана постояннодействующая выставка рабочих изобрета-
телей, о которой многократно писала местная и центральная пе-
чать (газеты: "Ленинградский рабочий" - "Памятник фрезе" от
6.08.1982 г., "Музей изобретений" от 18.03.1983 г., " В гости к
фрезе" от 5.10.1984 г.; "Ленинградская правда" - "Изобретено
рабочими" от 7.02.1983 г; "Советская Россия" - "Фреза на музейном
стенде", и другие; журнал "Изобретатель и рационализатор" -
"Музей рабочего изобретательства", № 2 за 1985 г.). Мною в этот
музей собрано и передано около 400 экспонатов. На базе этой
техники в Доме техники профтехобразования Ленинграда мною был
организован кабинет новаторов, где я несколько лет читал лекции
учащимся ПТУ.

Был дружинником (удостоверение № 50/36 от 1969 - 1972 гг.),
общественным контролером автотранспорта (уд.№ 23041 от 1979 г.).
За свою общественную деятельность награждался грамотами ОК
ВЛКСМ (дважды), ЛОМО (дважды), ЛПО "Красная заря", Леноблсовета
ВОИР, Дома техники профтехобразования, Леноблсовета новаторов,
партбюро ЖЭУ-2 (дважды). Как пропагандист техники, не порывал
связей с Коми Советом НТО СССР, за что в 1970 году получил гра-
моту. Леноблсоветом ВОИР, помимо того, награждался премиями.
Получал ценные подарки, адреса, поздравления от различных органи-
заций и предприятий.

Мною написаны в соавторстве две книги: "Инструменты и технологическая оснастка для слесарей" (Л., Машиздат, 1969 г.) и "Приспособления и инструменты для слесарных работ" (Лениздат, 1973). Неоднократно печатался, выступал, как новатор, по радио и с телеэкрана в Ленинграде и других городах. Участвовал в съемках документального фильма "Профессия без должности" (ЛСДФ, 1976 г.) Обо мне написаны очерки в "Ленинградской правде" ("Рабочий и профессор"), "Ленинградском рабочем" ("Дадим рационализатору подумать"), в журнале "Нева" ("Золотые руки").

Имею пять изобретений (авт.свид. №№ I76I56, I84407, 295624, 325I52, 460I93). Награжден шестью медалями ВДНХ СССР, в том числе- двумя золотыми (№ 3273, за I965 г. и № 606 за I975 г.), серебряной (№ 8I2 за I967 г.) и тремя бронзовыми (№ I4467 за I966 г., № 22734 за I969 г., № 63737 за I98I г.). По авторскому свидетельству № 460I93 мне вручен знак "Изобретатель СССР".

Как член общества "Знание" и новатор производства выступал более чем на пятидесяти предприятиях Ленинграда и в профтехучилищах. По обмену опытом и с лекциями выезжал в города Ленинградской области, а также в Астрахань, Волгоград, Алапаевск, Гомель, Вологду, Великие Луки, Воркуту, Инту, Краснотурьинск, Куйбышев, Карпинск, Новгород, Псков, Свердловск, Сыктывкар, Минск, и многие другие, причем в ряде городов! был дважды. Эту общественную работу могу подтвердить большим количеством отзывов и статей в газетах, журналах, иных изданиях.

Имею знак "50 лет в КПСС". Мне вручена медаль "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина".

В настоящее время продолжаю изобретать. Госкомитетом по делам изобретений поставлен в известность, что моя заявка № 4I73I45 от 4.0I.87 принята к рассмотрению. Также веду общественную работу в Музее истории Ленинграда и в партийной организации

~~при КЭБ. Одновременно работаю над книгой о рабочих-изобретателях Ленинграда.~~

В 1987 г. мне назначена персональная пенсия. С начала 1987 года избран Председателем клуба изобретателей и рационализаторов Ленинграда. За общественную работу Председатель клуба в связи с 80-летием со дня рождения премирован грамотой и денежной премией Областного совета ВОИР.